

НАША ОРГАНІЗАЦІЯ РОСТЕ.

Організація ТУРФДім існує вже 11 років і за той час вона поширилася по цілій Канаді серед українських робітників і фермерів. За час існування ТУРФДім вже відбулося 10 з'їздів і на кожний з'їзд приїжджало все більше делегатів. Вони спільно радили й обмірковували питання організаційно-освітньої праці, а вернувши до своїх місцевостей, розгортали що раз то живішу діяльність серед українського робітництва й фермерства.

Десятий з'їзд був одним з найбільших з'їздів в історії українського робітничо-фермерського руху в Канаді. Цей з'їзд був зареєстрований найбільшим числом делегатів, на ньому делегати підписували нашу працю за десять років, підраховували всі ці зобов'язки на організаційно-освітньому полі, що ми зробили за цей не дуже-то довгий час, на тому з'їзді висловлювали свої думки, чого ми ще не зробили.

Ще нема два місяці від закінчення з'їзду, а до Ц.В.К. ТУРФДім зголошуються товариші з усіх закутків Канади о пораді, як їм організувати в себе відділ або товариство, запитують про всякі інформації щодо з'їзду з нашою організацією ТУРФДім. Інформації такі вже подали і за цей короткий час наша організація від з'їзду зросла на 6 відділів і 2 товариства. Коли подіти на провінції, то буде представлено так: в Альберті зорганізовано 3 відділи, в Манітобі 1, в Онтаріо 1, в Новій Шкотії 1, в Бритиш Колумбії і в Саскечевані по одному товариству.

За два місяці наша армія зорганізованих збільшилася о пару соток членів. Чотири місцевості зголосилися з інформаційними і хоч вони ще не звучили з нашою організацією, але з їхніх листів помітно, що й ті місцевості звучать з нами в дуже короткім часі.

На що ми це наводимо тут? Перше всего треба взяти під увагу те, що намічені повніше відділи і товариства звучать з нашою організацією без жадної агітації. Наші організатори не заїжджали туди, а все вони дізнавалися про нашу організацію з нашої преси "У.Р.В." і "Ф.Ж.". Потім засягнули інформацій від Ц.В.К. ТУРФДім і за тиждень вже й прислали свій "тайтл" на землю або землю й будинок і з листом, в якому пишуть: "Товариші, прийміть і нас в склад своєї працюючої громади, бо ми довго ходили манівцями з нашими "ученими" нанками і нарешті переконалися, що одинокою організацією для фермерів і робітників в Канаді нам дозволить організувати прості слова робітників і фермерів, але вони щирі і вірні. Вони мають велику вагу для організації, бо наша організація своєю совісною й чесною працею з кожним днем опановує ширші круги українського трудового робітництва і фермерства. Це є доказом ТУРФДім, що взяло на себе обов'язок ширити класову освіту серед українських трудових мас Канади й проводить ту працю з успіхом по намічений програмі.

Вінніпег, Ман. Т. Кобзєв.

НАВЧИМОСЯ І МУСИМО НАВЧИТИСЯ.

Місцевість Тейлортон і околиці належать до саскечеванської вуглевої індустрії. Кілька канадців майнів вугілля, з яких кожна належить до іншого вугільного барона, годі назвати правдивими майнами, а значить, ніякими порамі, де мучаться сотні робітників усеїх націй.

Наша місцевість має переважно більшість українських робітників, що є членами ТУРФДім і Р.З.Т., а багато з них є переддільниками й читають української робітничо-фермерської преси. Та що до освітньої праці, так вона остала трохи позаду тому, що до відділів наших організацій є повер: 8 миль.

Більшість робітників приїжджають сюди тільки на зиму, а літом знов опускають цю місцевість. Остається лише декілька родин з дітьми.

Та зимою хоч дещо ми й працюємо між собою у тих майнерських землянках. Устроюємо проби, влаштуємо представлення. Ми вже й відігнали дві комедії і мали одну коштовну забаву в користь Р.З.Т.

Права, що багато ми не зробили й не навчилися так, як вимагає сьогоднішня хвиля від працюючих. Та ми, йдучи за словами великого вчителя пролетаріату, скажемо і собі: "Ми ще не вчилися, але навчимося й мусимо навчитися".

Перша лекція в нас.

17. лютого ц. р. тов. Суєак з Бінфрейт, Саск., прийшов серед тріскучого морозу 8 миль піхотою до нас в Тейлортон, щоб поділитися з нами знанням. Багато робітників зійшлися в той день і товариші вголосили лекцію "Про завдання робітничих організацій". У своїй бесіді тов. Суєак подав, як імперіалісти готують війну проти РСРП і що треба робити працюючим, щоб відвернути оту криваву розправу.

Сама лекція була досить цікава. Та були ще й такі, що зарва пішли грати в карти "фер-бля" і "голого".

Тейлортон, Саск. Іван Стоцький.

ДІТИ РОБІТНИКІВ НАЛЕЖАТЬ ДО УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ШКОЛИ.

Прочитавши в "У.Р.В." статтю п. в.: "Боротьба за робітничу школу", рішуче сказати дещо про нашу місцевість та про заходи деяких наших опікунів позскарати нашу молодь на свою сторону.

В нас відновлено Українську Робітничу Діточу Школу кілька місяців тому назад. На ука підбувається в Укр. Робітничім Домі. Школа числить зараз поверх 50 учнів. Маємо три діточі оркестри, що числять 42 членів і членкинь. Школа розвивається досить успішно. Майже кожної другої неділі діти робітничої школи дають концерти. Значиться, що в нас на цьому полі є замінний поступ.

Та замінний він не лише нам, але і нашим "пришестцям" з павського табору. Розвиток науки за дармо. Розуміємо ми добре, що ця школа готова навить цукорками заманувати до себе нашу молодь, бо її ціль є виховати наших дітей так, як цього вимагають інтереси релігійних сект та інтереси капіталістичної класи. Буржуазія не жалює грошей на підтримку "Сондей Скул", бо вона знає, що такі школи виховують нашу молодь так, як цього вимагають нащські інтереси, вона знає, що лише при помочі таких шкіл зможе виховати з наших дітей покiрних рабів. Лише цілком несвідомий робітник може пірити, що буржуазія боїть сер-

це за добро наших дітей. Буржуазія серця не має.

Дехто може спитати: — А чому робітничі організації розвиваються так над робітничими дітьми? Тому власне, що діти робітничі й організації є робітничі. Робітничі діти повинні виховуватися в робітничих організаціях, а напам зась до наших дітей! Ми не дозволимо їм виховуватись наших дітей в денарності до нас, їхніх батьків, членів робітничої родини. Наші діти належать до нас!

Робітник. Велана, Онт.

ОБМАНЮЮТЬ РОБІТНИКІВ ПІДВИШКОЮ.

Місцевість Мус Джо, Саск. є більше фермерською. Великий фабрик тут немає, є тут досить велика С.П.Р. яра та "ранид тав", є чималіи млини, є і велика річка, Свіфт Канедійн Компані. Ця остання вже найгірше вилекує своїх робітників. Вона наймає робітників по 30 ц. на годину з умовою такою: робітник має дістати 5 ц. підвишки після трьох місяців, або й більше, себто платно вже кваліфікованого. Звичайно, робітник працює з надією, що він зможе добитися вищої платні, однак так не є.

Компанія має добрих форманів і підвишки, що тільки й те роблять що ходять за робітником нога в ногу. І коли вже приходиться підвиштити робітничу платню, то ці формані відправляють цього робітника від праці, звичайно говорять, що дають відпустку на якийсь час. Кажуть що "селек" і йма що робити. І коли вже робітника відправили, зараз на наступний день наймають іншого на його місце з тою самою умовою 30 ц. на годину.

Новий робітник за кілька днів вже виконує ту роботу, за яку після кваліфікації повинна кампанія платити 15 ц. до 55 ц. на годину і вище. Але вони хитрі. Вони роблять так: платять одному робітникові в якумує департаменті трохи вищу платню, а коло цього вже працюють ті, що отримують тільки 30 ц. на годину і виконують ту саму роботу і з такою шкорою, як і той, що отримує 50 ц. і більше на годину. А боє тільки ходять та посміхаються і хвалять "нових" робітників, кажуть, що вони шкоро

вчаться і за короткий час вони дістануть підвишку. Але до цієї підвишки боє ніколи не допускають, бо коли робітник починає вломитися підвишки, вони зараз дають йому не підвишку а відпустку. І так безконечно. Ніколи й ніхто підвишки не дістає, а як де хто й дістає, то вже виконує на тільки роботи, що вистарчило-б ще на двох-трьох робітників.

Працюють тут робітничі різних національностей, а між ними і українці. Зрештою, що як находитесь донощик, підлізачі між робітниками інших національностей, то не бракує їх і між українцями. Є тут такі українці, що хваляться, що купили шері в компанії і все можна побачити цих "шерівців", що все з босами мають багато до балаки, а навіть вже не соромляться доносити босам те, що і хто з робітників говорять про компанію та босів.

Юні тут немає і тяжко їм організувати тому, що кожний боїться бути першим. Є деякі одиниці, що розуміють юнію й деякі говорять робітникам про юнію, але темні робітники боїться слухати, бо почує боє і відправит від праці. На отих свідомих робітників вже досенно босам і боє вже за ними слідити. І хто їм не до подобити, вони справляються з такими одиницями дуже шкоро. Нани не допускають до організування юнію.

Робітничі темні, не читають жадної робітничої газети, бо їх страждають боє. Ще треба будє трохи часу, щоб і ці робітники зрозуміли, хто їх ворог, а хто друг.

Робітник. Мус Джо, Саск.

БЕРЕМОСЬ ЗА БУДОВУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Членство українських робітничих організацій в Ріджайні, Саск. інтеріями очікувало того часу, коли то вже делегат поверне назад а 10-го Векресавоу з'їзду ТУРФДім, що відбулося у Вінніпегу і скаже нам про нові ухвали, що здійни на ньому на цей рік, а головно, чи дозволено нам будувати Укр. Роб. Фарм. Дім в Ріджайні. А коли делегат заявив, що 10-ий з'їзд дозволив нам будувати У.Р.Ф.Дім і що тепер тільки приходитьсь всім членам докласти більше старань і праці до постановленого діла, тоді члени з додоволенням почали братись до справи з більшою енергією. Вибрано будівельний комітет, який обдумує, обговорює і підбирає ріжні плани, щоб повести успішно і вдало працю без великих коштів. Уже й піску наведено на цементавання садера, вже-б тільки почати роботу, та тут же нам на перепони ця зима, яка спинає будову. З приходом весни, як лише трохи потепліє, тоді робота піде своїм ходом. Тепер тільки остаеться членам і симпатикам міста Ріджайні й околиці взятись спільно за працю і прийти з допомогою, щоб ми змогли в скорім часі побудувати як конче нам потрібний У.Р.Ф.Дім де могли-б освідомити себе і своїх дітей. Тому всі як один на допомогу нашому Домові.

Освітня праця йде повільним ходом.

Відділ ТУРФДім має мало членства, бо заведно 38 членів. Приблиз цього року нових членів 2. Не все членство сповняє чи виконує всі свої завдання і обовязки, що їх організація на дна вимагає і всю роботу завдяють на заряд. Праця на полі освітнім чи то місцевіям, особливо літньою порою, майже завмірає тому, що деякі члени розділяються до праці на фарми, на залізи дороги то що. Натомість з приходом зими у відділі робота знов відживає. Минулої осені по жинвах приїхав до нас Т. О. Ковалів, що учився на В.О.К. З його допомогою засновано освітній курс з початковим-числом учасників 12. Однак з часом деяким учасникам курсу наука показалась за тяжкою, а також з браку приміщення курсу пришлося закрити.

Деякі члени зацікавилися дуже буржуазним кіном. Ті, що так гірко працюють на прожиття себе і своєї сімї, по часі своєї денної праці йдуть на "відпочинок" до кіно-театру. А ті, що ходять без праці, також де-коли для "розваги" заходять до того-ж кіно-театру, а до книжки то нема часу і охоти себе мучити. Говорять, що кіно дає їм також науку, мистецтво.

Старанням місткомую відбу-

ТАК І БІЖАТЬ З ПАКУНКАМИ.

Таке буває у нас в лет Килдона зпачайно в суботу. Деякі жінки наших товаришів їдуть до Ітона, закуплять там всячини і вечером, саме тоді, коли сюди йдуть на представлення чи концерт до Укр. Роб. Дому, деякі наші члени зі своїми жінками йдуть по хатах на свої забави. Під пахами таскають жінки здорові пакунки і йдуть вулицями, оглядаючись, чи хто з організації не бачить їх.

От хоч би і таке: на 21. лютого біжу я до Укр. Роб. Дому, щоб не спізнати, дивлюся — аж тут з одної хати виринуло їх шестеро і кожне поєх двігавсь під пахоу то в руді. Старші йдуть по переду, за ними підбігає двірава. Аж чує:

— Я що дурна йти там до Робітничого Дому...

— Будте-тко тихо, бо ще хто почує і буде погано, целококо перна.

— То наш чус, оша!

А товариші з задку підкурюють аж дим клубами вється й спинають собі. Пішли.

Мені й пригадалося, що ті самі товариші й товаришки з отими прийоминами пакунками часто-густо відкачуються від усіхних жертв, коли на зборих піднімається справа грошей. Не можна було-б мати вприти нічо і проти того, щоб товариші зайшов до товариша і там спільно побалакали, розважились при каві-чи чаю.

Але такі забави, як оце устроюють їх деякі з наших членів, наносять шкodu організації й треба вже раз зробити цьому край та оздоровити наш відділ.

Іван. Іет Килдона, Ман.

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

Заходом Індустриальної Краєвської Юнії Канади у Вінніпегу відбувається в неділю, 7-го квітня, в 8-й годині вечером, в Герік Театрі

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

На концерті буде виступати Дівоча Мандолинова Орхестра ТУРФДім, а також виступають другі визначні музичні сили. Чистий прихід призначений в користь поширення юнії. Прочитайте всі робітничі прийми масово на цей концерт і тим самим помічч збудувати сильну юнію кравців у Вінніпегу.

ФІЛЬМА З ЖИТТЯ ПОЛОНЕНИХ!

В ПЯТНИЦЮ 29. І СУБОТУ 30. БЕРЕЗНЯ В УКР. РОБІТНИЧОМУ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

показуватиметься

ВЕЛИКА ФІЛЬМА

КОЛЮЧИЙ ДРІТ (BARBED WIRE)

В часі імперіалістичної війни ненависть до противника на фронті доходила до краю. Буржуазія й її прислужники вживали всіх способів, щоби посіяти ту ненависть поміж працюючими як по одному, так другому боці фронту. В фільмі "КОЛЮЧИЙ ДРІТ" представлено життя полонених німецьких солдатів у Франції і відношення до них як офіцерів, так і селян. Фільма дуже цікава. І посміятися можна і пережити гіркі моменти, що заставляють багато думати. В головній ролі артистка Поля Негрі.

В ПЯТНИЦЮ, 29. БЕРЕЗНЯ ФІЛЬМА ПОЧНЕ ПОКАЗУВАТИСЯ ВІД ГОДИНИ 8.15 ВЕЧЕРОМ.

В СУБОТУ, 30. БЕРЕЗНЯ ПЕРША ВИСТАВА ПОЧИНАЄТЬСЯ В ГОД. 7-Й ВЕЧЕРОМ, ДРУГА В ГОД. 9-Й.

Павз нема! В У.Р.Д. працює вже дві кіно-машини!

ЦІНИ ВСТУПУ: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25., ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

В НЕДІЛЮ, 31-ГО БЕРЕЗНЯ 1929 РОКУ В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ В ЧЕШЬ БЕЗСМЕРТНОГО БУНТАРЯ Т. ШЕВЧЕНКА.

В програму входять музикальні і хоріві виступи. З репертаром про значіння творів Тараса Шевченка виступить ТОВ. М. ІРЧАН.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

НОВИЙ ТРАНСПОРТ ЛІТЕРАТУРИ З ЄВРОПИ.

Робітничо-Фермерська Книгарня у Вінніпегу щойно отримала з Європи гарні оповідання і романи давніх і сучасних письменників, наукову та ин. літературу

Українська література, О. Дорощенко (в опраи)	\$2.25
Іскаріот, повість з галицького учительського життя	40
Трагедія першого травня, М. Ірчан	1.00
Буденний хліб, А. Крушельницький	50
Оповідання з південного моря, Дж. Лондон	40
Вибір з творів С. Руданського	2.00
Козака, казаське оповідання, Л. Толстой	75
Як Юра Шекманюк брав Черемошем, І. Франко	60
А господь мовчить і інші оповідання, О. Кобилянська	50
Рубають х'є, А. Крушельницький (брош.)	1.50
Над Чорним морем, Нечуй-Левинський, (брош.)	2.00
Причепа, повість, Нечуй-Левинський (брош.)	1.50
Твори В. Базилевича (Еллана), повне зібрання (в опраи)	2.00
Твори Леоніда Гайбона, ювілейне видання славною укр. байкарю	1.75
Відважні моряки	50
Карпатська Ніч, М. Ірчан	50
Біла малпа, М. Ірчан	45
Проти смерті, М. Ірчан	50
Фільми революції, М. Ірчан	25
Тарас Бульба, М. Гоголь	50
Людина, що збудила вулицями	50
Золоті, М. І. Іванюк	30
Жарти життя	50
Пісанка, оповідання для молоді	50
Роділляна скринька, для молоді	50
Вибір з творів С. Руданського	1.25
Чорна Рада, Панько Куліш	75
Діна пані, Мопсан	40
Синь киньковца, В. Стефанік	20
Земля, В. Стефанік	40
Великий шум, І. Франко	75
Захар Беркут, І. Франко	75
Три долі, Марко Вовчок	35
Книжки по соціальних і наукових питаннях.	
Історія класової боротьби, П. Кирстюк, том II	1.50
Азбука Марксизму	75
Основи педагогії, наука про дитину	75
ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.	
Чорні маси, в двох діях	35
Одруження, комедія на 3 дії	30
Батраки, драма на 4 дії	40
Гріх Молодості, комедія на 3 дії	40
Сіганка Аза, драма на 5 дії	50
Три герби, комедія на 3 дії	35
Прекрасні наукові журнали.	
Наша Правда	20
Універсальний Журнал	20
Музика Масам	40
Пуг	50
Світло, числа 1, 2, 3, 4, по	25
Календарі на 1929 рік.	
Вперед	50
Новий Світ	40
Замовлення разом з грішми засилайте на адресу:	
WORKERS AND FARMERS BOOK STORE	
650 SELKIEK AVE., WINNIPEG, MAN.	